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Hulp uit Nederland 

Armoede tegengaan is voor Nederland een belangrijk doel bij het geven 
van hulp aan ontwikkelingslanden. 

2p 29 Maak van de volgende zinnen een economisch juiste tekst door bij (1) en 
(2) de juiste woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes
staan. Vul bij (3) zelf een antwoord in.

Het niveau van de welvaart in ontwikkelingslanden is …(1)… (hoger / 
lager) dan in Nederland. Een oorzaak voor dit verschil is het relatief lage 
inkomen van de bevolking in ontwikkelingslanden. Hierdoor kunnen zij 
…(2)… (beter / minder goed) voorzien in hun basisbehoeften, zoals 
…(3)…. 

(1) ............................................................................................................

(2) ............................................................................................................

(3) ............................................................................................................

1p 30 Volgens een Europese afspraak zou elk land 0,7% van het nationaal 
inkomen aan ontwikkelingshulp moeten besteden. In 2019 gaf Nederland 
€ 4,76 miljard uit aan ontwikkelingshulp. Het nationaal inkomen was in dat 
jaar € 780 miljard. 
 Toon met een berekening aan dat Nederland in 2019 die 0,7% niet

haalde. Schrijf je berekening op.

 ..................................................................................................................  

 ..................................................................................................................  

1p 31 Een deel van de Nederlandse ontwikkelingshulp bestaat uit het geven van 
voedselpakketten en medicijnen, met als doel op korte termijn mensen te 
laten overleven.  
Om welke vorm van hulp gaat het hier? 
A om gebonden hulp 
B om inkomenshulp 
C om noodhulp 

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
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1p 32 Op welke manier financiert de Nederlandse overheid de uitgaven aan 
ontwikkelingshulp? 
A door belastinginkomsten van burgers en bedrijven  
B door giften van hulporganisaties, zoals Oxfam Novib en Cordaid 
C door het gratis te geven aan het ontwikkelingsland    

2p 33 Behalve de overheid kunnen ook bedrijven en consumenten helpen om de 
welvaart in ontwikkelingslanden te verbeteren. 
 Hebben de volgende situaties een positieve of een negatieve invloed

op de welvaart in ontwikkelingslanden? Zet telkens een kruisje in de
juiste kolom.

positieve 
invloed 

negatieve 
invloed 

Nederlandse bedrijven verhogen de import van 
goederen uit ontwikkelingslanden. 
De Nederlandse overheid verhoogt de 
invoerrechten op goederen uit 
ontwikkelingslanden. 
Nederlandse consumenten verhogen hun 
uitgaven aan fair-trade-producten uit 
ontwikkelingslanden. 

einde  
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